

YAOWEN

本周天气晴雨相间

■记者 黄金凤

本报讯 昨天雨水终于按下“暂停键”，太阳准点回归，气温也随之上升。今天天空云系较昨日相比有所增多，多云转阴，气温进一步回升，预计最高气温在30℃左右。随着气温上升的还有紫外线指数，提醒大家，外出要注意做好防晒工作。

据气象部门预测，本周整体来说天气比较舒适，只是午后会有点闷热，不过雨水也没打算长期休战，本周中期会有一波降雨，但也不会持续很久。总体来说，本周晴雨相间，气温也随之反反复复，着装上要及时调整。今明后半夜雨水将重返我市天气舞台，预计又将有一次较明显的降水过程，其余天气总体都还不错。今天将是多云转阴天，后半夜起阴有阵雨或雷雨，偏北风3级，夜里转偏南风3级。

本周虽然依旧有雨水的身影，不过阳光总体还不错，大家可以趁着好天气抓紧洗晒衣物。另外，最近时常有雷雨来扰，大家要多关注天气变化，提前做好防范，建议大家外出时带上晴雨两用伞。

我市新增一公安思想政治教育基地

■记者 居丹荔

本报讯 日前，省公安厅对全省首批11家公安思想政治教育基地进行全面挂牌，提升思想政治教育的针对性和实效性，努力打造浙江公安战斗力的“思想加油站”。我市“丁秋美先锋站”就是其中之一。

“丁秋美先锋站”设在平湖市公安局林埭派出所，于2019年5月正式揭牌成立，面积110平方米，该站是平湖市委党校新思想研习基地和现场教学基地。站内设有丁秋美工作室、心理疏导室和“云调解”室，还展示了“林距离”党支部的创建过程、特色品牌服务项目，以及各级领导指导慰问影像资料，具体展示了丁秋美同志千里送服务感人事迹的始终，以及丁秋美“三位”群众工作法运用于基层的工作实效。此站是“服务企业、服务群众、服务基层”工作的创新载体，也是基层公安派出所发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用的新途径。

“政银合作”新突破 期转现抵押“零资料”

■记者 黄金凤 通讯员 陈霞

本报讯 为深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，贯彻落实自然资源部在不动产登记领域开展“我为群众办实事”实践活动要求，加大便民利民举措。5月19日，我市不动产登记服务中心依据中国建设银行股份有限公司嘉兴分行签订的《嘉兴市不动产抵押权期转现登记试点政银合作协议》，在我市首次开展抵押权期转现登记“零资料”办理业务。业主仅提供个人登记资料，即可顺利办理一手房含抵押组合登记，当日上午，已完成两笔相关业务。

据悉，该项登记试点是指购房人在申请商品房转移登记和期房抵押转现房抵押登记时，无需提供期转现抵押资料，即可同步组合办理期房抵押转现房抵押登记。至此，凡在已签约不动产抵押权期转现登记试点的金融机构办理过期房抵押，个人均可“零资料”办理抵押权期转现登记。

据统计，此类预转现抵押组合业务占据了我市日常抵押办件量约1/3，此次试点标志着我市在深化便民利民工作方面又迈上了崭新台阶，夯实了全面开展新购商品房“交房即交证”服务基础。

遗失声明

- 平湖阿扁度贸易有限公司遗失公章、财务专用章以及“王伟”的法人章各一枚，声明作废。
●沈金林遗失平湖市第一人民医院开具的浙江省医疗门诊收费票据1份，票据号码：10040002322，金额：355元，声明作废。
●沈金林遗失平湖市第一人民医院开具的浙江省医疗门诊收费票据1份，票据号码：10040002346，金额：551.80元，声明作废。
●沈金林遗失平湖市第一人民医院开具的浙江省医疗住院收费票据1份，票据代码：31301，票据号码：100150000506，金额：4609.77元，声明作废。
●沈金林遗失平湖市中医院开具的浙江省医疗机构住院收费收据1份，票据代码：0660612695，金额：50635.35元，声明作废。



■见习记者 高洁 通讯员 张其良

打卡点：独山港镇水上云居赵家桥

网红指数：★★★★★

“小桥流水人家”——这是人们对江南水乡的传统印象，而在独山港镇赵家桥村，人们却能见到“科技”与“水乡”碰撞而生的独特魅力，开启一场穿越古今的时空旅程。

来到赵家桥村航天科普基地，门口矗立着一个两、三层楼高的火箭模型，瞬间把游客的注意力都吸引了过来，一场“航天之旅”蓄势待发。往里走，就是中国航天科技馆，在这里，游客能见证中国航天事业的辉煌历程。以高端为史册，科普馆的第一层展示

了航天技术在军事国防方面的发展历程；悬挂半空的北斗卫星导航系统模型、先进的体验互动设备……二层展示的是中国航天事业的发展与成就；三层是丰碑馆和航天清风馆，介绍了“两弹一星”功勋科学家的故事；四层则为“岂止宇宙”沉浸式互动体验区，无一不给游客一种置身“科技乐园”的奇妙体验。

穿过设计新颖的八大行星隧道，来到航天种子种植试验区、航天农产品展销厅、儿童科普特色游乐区、青少年拓展训练和露营基地等其他特色区域，来切身身体验一回“宇航员”经历的“酸甜苦辣”。“孩子平时很喜欢看航天科普类的书籍，今天特地带他来航天科普基地看看，让他切身感受一下，长长见识。”游客王伟涛说。

再往前走，就是状元桥了。状元桥建于陆家沼河道上，因河岸两侧居民多出名人而得名，清华才子蔡佳旺的故居“三清旧居”就在桥的不远处，而桥两边种植的榉树，更有“中举”的寓意。沿着河道往南走，是一片枫叶林，林中还有一座枫晚亭，一到秋天，红叶便如翩翩蝴蝶般尽情飞舞，景色美不胜收。

枫叶林的旁边是木雕名工作室，也是木雕手艺人朱文龙的家。朱文龙家祖上三代都是木雕手艺人，他们所传承下来的木雕技艺，都是乡间文化瑰宝。在工作室，随处可见已经完工的雕件，鸾凤麒麟、鸟兽花卉……各种人物造型或是花纹样式，无需一张图纸，全凭想象，仅靠一把老刻刀，雕什么就是什么。

说起木雕，就不免想到赵家桥的另一项传统工艺——竹编。赵家桥村多竹，竹编工艺历史悠久，因而专门打造了一间竹艺馆，馆内陈列着竹床、竹篮、竹篓、竹筐等早期农业社会



赵家桥街

生活所需的各类竹器，以及一些融有现代元素的竹艺品。竹艺馆的庭院内还有竹类盆栽造景，游客们可移步小憩，感受一下竹影清幽。

赵家桥还有一处美丽的荷花池，池中有座民心亭，因而得名“民心亭荷花池”。池上有一座曲折蜿蜒的桥，沿桥行至民心亭，便能发现亭中有一块木板，上面刻着老百姓对美好生活的向往，值得一提的是，板上的木

刻都是木雕手艺人朱文龙亲手雕刻的，这也成就了独属于赵家桥的“浪漫”。

既有现代的科技新，又不失古代的美丽风雅，使得赵家桥变得与众不同，引人入胜。

【游客评价】市民张建林：“去了航天科普基地，才知道我们平湖还有这么‘高大上’的地方，今天真是大开眼界！这里的风光也很好，走一走、看一看，很惬意。”



扮靓美丽乡村

昨天，在独山港镇衙前村一自然村落，工作人员正沿着河道、主要道路修建篱笆。据悉，在全域秀美整治中，该地对村民房前屋后进行了清理，并及时搭建篱笆，进一步扮靓乡村环境。

■摄影 王强 张丹燕 张其良

工银村镇银行：践行普惠金融 赋能乡村振兴

■记者 戴绯绯 通讯员 叶卫忠

本报讯 “太感谢你们了，今年上半年是鱼塘放水养鱼虾的时候，这时采购鱼苗以及日常饲料供给，需要一定的资金投入，有了这笔50万元的信贷支持，我的难题总算解决了！”近日，平湖市原谷生态农业有限公司负责人姚女士的脸上露出了久违的笑容。她激动地告诉记者，自己心里的一块石头终于放下了。

平湖市原谷生态农业有限公

司于2014年成立，位于林埭镇共和村幸福桥东堍，注册资本100万元，主要经营鱼、虾等养殖业。工银村镇银行客户经理在走访过程中发现，客户姚女士的养殖规模较大，经营年限较长，现阶段正值虾苗投放阶段，资金需求大，便随即向她详细介绍了工银村镇银行的贷款政策以及“农易贷”产品，姚女士了解后明确表示有合作意向。客户经理通过实地察看及调查后，证实姚女士符合贷款条件，并为其发放了50万元的信贷支持，用于发展虾苗以及日常

饲料供给，有效缓解了其资金周转的难题。

无独有偶，浙江霖泽农业科技有限公司负责人赵先生也因为“小银行的大举措”解决了自己的燃眉之急。当工银村镇银行客户经理小朱来到该企业走访调研时，赵先生表示受疫情影响，花卉种苗培育时间推迟了，目前公司资金较紧张，自己去了多家银行，因为没有抵押资产，都无功而返了。在深入了解了详细情况后，他们商讨以农业项目政府补贴作为还款来源，并作为质押的一种担保方式来发放

贷款。几天后，工银村镇银行给公司发放了首笔以农业项目政府补贴收益权为担保方式的贷款，贷款金额150万元。

这一系列创新举措正是工银村镇银行践行服务“三农”宗旨，不断下沉服务，深入农村市场，及时了解农业企业信贷需求的体现。与此同时，工银村镇银行主动对接当地农业农村局等政府相关部门，争取政策支持和指导，实现与农业企业、农户的“无缝对接”，有效解决了农业企业“钱从哪里来”这道难题，从实处确保了乡村振兴“有

米下锅”，活水不断。此外，该行还推出了农业大棚抵押贷款、荣誉时贷、疫情助业贷等一系列的服务“三农”贷款，累计为59户农户、种植养殖户等发放了共计5059.5万元的助农贷款。

站在“十四五”开局的新阶段，在高质量推进新型农业产业化发展的要求下，在打造农业农村现代化先行地的目标引领中，平湖工银村镇银行将更好地秉持“惠农、惠民、惠民”服务宗旨，更好地践行普惠金融“活水”提供了广阔的空间。

强村富民，平湖有把金钥匙

上接C1版

他一直关注着其每一次创新升级。“飞地”经验联姻山海协作与东西部扶贫，开创了“强村计划”的4.0版和5.0版，助力解决地区间发展不平衡不充分的现实。

目前，青田县已有265个经济薄弱村共同出资1.62亿元，抱团到平湖经开投资建成高标准厂房3幢，前五年按投资总额的10%交付收益，后五年按“租金+园区企业税收地方所得部分”各50%实行对半均等收益，确保青田经济

薄弱村集体经济收入逐年增加。在深化东西部对口协作上，我市分别与四川省九寨沟县、屏山县共建了平湖九寨沟“飞地”科创园、浙江平湖屏山时尚产业园。

更让孙国强赞叹不已的，是“强村计划”6.0版的创新实践，让村里的低保户、低保边缘户有了稳定的收入。“这些因病、因残等原因致贫的农户，增收渠道窄，通过政府帮扶、多方筹措资金，入股了‘飞地抱团’持股增收项目，每年可拿10%的稳定收益，生活有

奔头了。”孙国强由衷地说。目前，全市持股低收入家庭3152户，覆盖率97.04%，持股总股金1.77亿元，已累计获得收益4200多万元，户均增收5400多元。

党建引领强村富民，是永远的使命。尽管已经创造性地走过了15年强村富民之路，开创了全省、乃至全国领先的典型经验，但聚焦“推动共同富裕”目标任务，我市仍在探索与创新。去年11月，新埭镇大齐塘村把从市里“飞地抱团”模式中得到的启发大胆

创新实践，推出了强村富民“众筹+”项目，由村民众筹入股投资建材堆场码头项目，年投资收益不少于10%。全村有629户农户积极响应，众筹资金707万元。今年，我市计划在全市有条件的村推广“众筹+”，探索强村7.0版，带领更多村民共奔富裕路。

【专家点评】平湖市委党校常务副校长邵守平：“飞地抱团”是党建引领乡村振兴的一把“金钥匙”——发展壮大村级集体经济一直是农村基层的基础工程，这

把“金钥匙”打开了强村富民的阀门。“飞地抱团”模式也是一只“金凤凰”——不仅实现了村集体富，还让低收入家庭入股飞地项目持股增收，将全民奔小康的美好愿景变为现实。“飞地抱团”还是我市党建引领乡村振兴的一张“金名片”——15年来，平湖不断创新“飞地”理念，打造了一个又一个“飞地抱团”升级版，不仅实现了市域村村强，还探索了山海协作与东西部扶贫的跨省市“飞地抱团”模式，推动了区域联动发展。

文明健康 有你有我 公益广告



品读经典 传承文明